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VERSIÓN ESTENOGRÁFICA DE LA REUNIÓN EN CONSUNO DE LAS 
COMISIONES DE GOBERNACIÓN Y DE SALUD, CELEBRADA EL DÍA 19 DE ABRIL 
DEL AÑO 2023. 
 
Presidenta: Muy buenos días compañeras Diputadas y Diputados. Para esta reunión 

estaremos trabajando en consuno las Comisiones de Gobernación y de Salud, por lo 

cual le voy a solicitar amablemente al Diputado Eliphaleth Gómez Lozano, me 

acompañe en la Secretaría y para tal efecto pase la lista de asistencia a los integrantes 

de estas comisiones unidas. 

 

Secretario: Con gusto Diputada Presidenta. Por instrucciones de la Presidencia se va a 

pasar lista de asistencia. 

 

COMISIÓN DE GOBERNACIÓN 
El de la voz, Diputado Eliphaleth Gómez Lozano, presente. 

Diputado Luis René Cantú Galván, presente. 

Diputado Javier Villarreal Terán, presente. 

Diputada Consuelo Nayeli Lara Monroy, presente. 

Diputada Guillermina Magaly Deandar Robinson, presente. 

Diputado Gustavo Adolfo Cárdenas Gutiérrez, presente. 

Diputado Edmundo José Marón Manzur, justifica. 

 

COMISIÓN DE SALUD 
Diputada Casandra Prisilla de los Santos Flores, presente. 

Diputada Marina Edith Ramírez Andrade, justifica. 

Diputada Alejandra Cárdenas Castillejos, presente. 

Diputado Humberto Armando Prieto Herrera, presente. 

Diputado Juan Vital Román Martínez, presente. 

Diputada Gabriela Regalado Fuentes, presente. 

Diputada Lidia Martínez López, presente. 

 

Secretario: Hay una asistencia de 12 integrantes de estas comisiones unidas, por lo 

tanto, existe el quórum requerido para celebrar la presente reunión. 

 

Presidente: Compañeras y compañeros Legisladores, habida cuenta de que existe el 

quórum requerido para dar inicio a esta reunión, se declara abierta la misma, siendo las 

diez horas con cero minutos, de este día 19 de abril del 2023. 

 

Presidenta: Ahora bien, solicito a la secretaría tenga a bien dar lectura y poner a 

consideración el proyecto del Orden del Día. 
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Secretario: Con gusto Diputada Presidenta, el Orden del día es el siguiente: I. Lista de 

Asistencia; II. Declaración de Quórum y Apertura de la Reunión de Trabajo; III. 
Aprobación del Orden del Día; IV. Análisis, estudio y en su caso dictaminación del 

siguiente asunto: Iniciativa de Punto de Acuerdo por el cual el Congreso del Estado de 

Tamaulipas, con pleno respeto a su esfera de competencias, formule un atento exhorto 

a la mesa de Seguridad y Justicia en Tamaulipas, en materia de traslado de órganos 

destinados para trasplantes; V. Asuntos Generales; VI. Clausura de la Reunión de 

Trabajo. 

 

Secretario: Le damos la bienvenida al Diputado Edmundo José Marón Manzur. 

 

Diputado Edmundo José Marón Manzur. Gracias. 

 

Secretario: Es cuanto Diputada Presidenta.  

 

Presidenta: Una vez conocido el proyecto del orden del día, solicito a quienes integran 

estas comisiones que emitan su voto con respecto, con relación al mismo. ¿Quiénes 

estén a favor? 

 

Presidenta: Ha sido aprobado el orden del día por unanimidad. 

 

Presidenta: Diputadas y Diputados, a continuación procederemos con el análisis de la 

iniciativa que nos ocupa, la cual pretende exhortar a la mesa de seguridad y justicia en 

Tamaulipas, para que analicen la implementación de las distintas fuerzas del orden que 

tienen en sus labores resguardar y vigilar las vías de comunicación terrestre en la 

entidad. La implementación de un protocolo para la transportación de órganos, a fin de 

agilizar las revisiones a las unidades de traslado de órganos, tejidos y células 

destinadas para transportarlas, debido a los tiempos de isquemia que pueden 

comprometer la integridad del órgano y restar posibilidades del existo en el trasplante. 
 
Presidenta: Expuesto lo anterior, solicito al Diputado Secretario pregunte si alguien 

desea participar con relación a la iniciativa que nos ocupa y, en su caso, llevar el 

registro de las participaciones. 

 

Secretario: Con gusto Diputada presidenta. Atendiendo las instrucciones de la 

presidencia, se consulta ¿si alguien desea ser uso de la voz?. Se le concede el uso de 

la voz a la Diputada Casandra Prisilla de los Santos. 

 

Diputada Casandra Prisilla de los Santos Flores. Compañeras y compañeros 

integrantes de estas comisiones dictaminadoras, la presente acción legislativa tiene por 
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objeto solicitar a la mesa de Seguridad y Justicia en Tamaulipas, para que analice la 

posibilidad de llevar acabo el implementación y el elaboración de un protocolo para la 

transportación de órganos, de manera conjunta con todas aquellas instancias 

encargada de preservar el orden y vigilar las vías de comunicación terrestre en la 

entidad, para que la entrega de aquellos órganos o tejidos se realice de manera ágil con 

el único fin de no restarle vida al órgano que está siendo trasladado. La donación de 

órganos, es la acción de ceder de forma altruista y voluntaria, una o varios órganos 

tejidos o células del mismo o, de un familiar que ha perdido la vida a otra persona, con 

la finalidad de realizar un trasplante que mejoraría su salud, estos trasplantes solo 

pueden llevarse a cabo gracias a la solidaridad de quienes deciden donar de manera 

voluntaria o altruista, ya sea en vida o al fallecer. Sin embargo, en algunas ocasiones 

esta noble acción se ve limitada por motivo de los puestos de vigilancia de las diversas 

corporaciones y fuerzas de orden público en Tamaulipas, estoy totalmente convencida 

de la importancia que tiene dichos retenes, sin embargo, considero que se necesita del 

apoyo coordinado y de las corporaciones encargadas, para que los órganos y tejidos 

continúen dando esperanza de viles, de vida a miles de pacientes que requieren de un 

trasplante como única cura a su enfermedad, por ese motivo, tengo a bien solicitarles 

su voto a favor, en aras de que la mesa ciudadana de seguridad y justicia de 

Tamaulipas, analice la viabilidad implementar un protocolo para la trasportación de 

órganos, con el objeto de agilizar las revisiones a las unidades de traslado de órganos, 

tejidos y células destinada para trasplantes, con la finalidad de no afectar su integridad, 

ni dilatar las posibilidades del éxito del trasplante, es cuanto. 

 

Secretario: Diputada Presidente, es cuanto con relación a las participaciones 

registradas. 

 

Diputada Alejandra Cárdenas Castillejos. Si ¿puedo hacer un comentario? 

 

Secretario: Adelante Diputada. 

 

Diputada Alejandra Cárdenas Castillejos. Diputada, ¿Por qué exclusivamente las 

mesas ciudadanas? Pudiéramos agregar en el exhorto también no sé, exhortar 

directamente a la SEDENA, para que cuando traigan algún señalamiento, que traen un 

trasporte de trasplantes, también ellos los dejen pasar. Bueno, entiendo que en la mesa 

de seguridad, la mesa ciudadana de seguridad, trabajan en coordinación con SEDENA, 

Guardia Nacional, Guardia Estatal, todas las corporaciones, pero creo que además, de 

hacer un exhorto a ellos, a lo mejor pudiéramos también nosotros directamente, el 

hacer un exhorto a las autoridades correspondientes, para que pongan atención y 

también vean la forma en la que esto pudiera ser exitoso, más allá de a través de las 

mesas ciudadanas de seguridad. 
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Presidenta: Bueno, una de las cosas por la cual se hizo era porque ahí se abordan 

todos los temas de seguridad y también del tema, está la SEDENA, está la Guardia 

Nacional. 

 

Diputada Alejandra Cárdenas Castillejos. Bueno, hoy inclusive las mesas que se 

están llevando a cabo, las mesas que está llevando a cabo el gobierno del Estado, las 

mesas de Seguridad para la construcción de la Paz, tengo entendido que así se llaman, 

a lo mejor también pudiéramos exhortarlos a ellos, para que pues de la mano tanto las 

mesas ciudadanas como las mesas que lleva a cabo el Gobierno del Estado, puedan 

implementar las medidas más efectivas, para que esto de verdad prospere. 

 

Presidenta: Bueno, ahí también me gustaría en lo particular, que en tanto estas 

instancias estuvieran en coordinación con el CENATRA, que es el Centro de 

Trasplantes Nacional, porque creo yo que son ellos los que deben de girar todo el 

protocolo, desde saber que un órgano sale de una institución de Salud, hasta el lugar 

de resguardo y todo el camino hasta el Hospital. Así es, así es más que nada que se 

coordinen con el CENATRA como se manejaba ahí, pero las instituciones de Seguridad 

junto con el CENATRA y también pues como parte del gobierno que tenemos aquí en 

Tamaulipas. 

 

Diputada Alejandra Cárdenas Castillejos. Pues les parece si, agregamos al exhorto 

la que se incluya las mesas de construcción de la Paz y a la CENATRA. 

 

Presidenta: Si claro, adelante, pueden proponerla y ahorita la votamos, claro que sí. 

 
Presidenta: Acto seguido, me permito consultar a los integrantes de estas comisiones 

unidas el sentido de su voto en relación a la propuesta efectuada por su servidora con 

la aportación de la propuesta de la Diputada Alejandra Cárdenas, quienes estén a favor. 

 

Presidenta: Ha sido aprobada por unanimidad. En ese sentido se instruye a la Unidad 

de Servicios Parlamentarios, para que se realice el proyecto del dictamen con las 

consideraciones expuestas. 

 

Presidenta: A continuación, procederemos a desahogar el punto de asuntos de 
carácter general, por lo que me permito preguntar ¿si alguien desea participar? 

 

Presidenta: Agotado el objeto que dio motivo a la presente reunión de trabajo, 

agradezco la presencia de mis compañeras Diputados y Diputados y, me permito dar 

por concluida la misma, dándose por validos los acuerdos tomados siendo las diez 
horas con ocho minutos del día 19 de abril. Muchas gracias. 


